



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ОПЕЖИМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года

№ 59
(17943)

ВТОРНИК, 11 марта 1980 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

НА ПРАВДИВЕННЫЙ ДОЛГ КОММУНИСТА

«Коммунист обязан всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни проявлять высокие образцы борьбы за развитие и укрепление коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали».

(Из Программы КПСС)

Свершить трудовой подвиг. Один из многих тысяч. Сборщик автоприкрышек шинного завода коммунист, лауреат Государственной премии СССР В. Н. Федосихин выполнил план 1979 года на 188 процентов, произвел сверх задания 4251 покрышку. Сейчас новатор работает в сдвиг марта 1983 года.

На поздравления товарищей Владимир Ильявич отвечает: — Работать от души, с большой отдачей — считаю своим партийным долгом.

У коммуниста много обязанностей. Но прежде всего о нем судят по труду на общее благо. Ибо нравственность человека, его духовное богатство, мера сознательности, ответственности лучше всего проявляются в трудовых свершениях, делах.

Проявлять партийную нравственность — это значит с позиций идейности, принципов, принципиально бороться за правое дело, отстаивать коммунистические принципы, все свои действия, поступки согласовывать с задачами коммунистического строительства. Это также постоянная готовность самоотверженно, по-коммунистически выполнять самую трудную работу, указанную партией. «У коммунистов», — говорил Л. И. Брежнев, — нет никаких особых прав, кроме одного, быть всегда впереди, быть там, где труднее».

Наши успехи в области партийной организации, как и всех советских людей, сосредоточены на осуществлении решений XXV съезда КПСС, заданного 1980 года и десятой пятилетки. Как боевую программу действий восприняли коммунисты решения ноябрьского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) пленумов ЦК КПСС, указания товарища Л. И. Брежнева о главных задачах и задачах и хозяйственной работы, высказанные в речи на ноябрьском пленуме.

В реализации этих важных документов коммунисты видят свой моральный долг, свое призвание.

Тысячи партийцев городов и сел — передовики социалистического соревнования, участники движения за коммунистический образ жизни, участники движения за развитие и укрепление ценных начинаний по эффективности труда и качеству продукции, по соблюдению режима экономии. Личным примером они создают в коллективах атмосферу трудового подъема, всеобщей заинтересованности в общих успехах, в преодолении трудностей и недостатков.

Достоинство сказать, что 880 коммунистов нашей области за четыре года выполнили личную пятилетку. Многие тысячи партийцев борются за осуществление заданий десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Лучшим представителям партии, передовикам труда трудящихся области оказали высокие доверия, выдвинули их в депутаты. Депутатами Верховного Совета РСФСР избран бригадир электромонтажников завода радиодеталей, кандидат в члены ЦК КПСС С. Н. Савин; звеньевая свеклозаводского колхоза имени Докучаева Таловского района А. В. Ефремова, председатель колхоза «Дружба» Павловского района П. К. Котов. Тысячи коммунистов выдвинули в бригады и команды «Ильичинский» член парткома, профессор-изобретатель Н. С. Сидорова, чья бригада выполнила пятилетку по откорму свиней за три года и семь месяцев. Это и крошечный список передовиков, наставников молодежи А. Т. Порядин, который добровольно более двух лет работал на БАМ, строил станцию Муртынг. Человек нравственности, долга и профессионального мастерства, видный изобретатель Н. И. Деркасов. Одинадцать его изобретений дали экономический эффект в 12 миллионов рублей. Он — ректор областного института палаточников, активный лектор, наставник молодых изобретателей.

Не только частное исполнение своего долга определяет лицо коммуниста как политического бойца. Важна его политическая работа в массах, умение агитировать за дело, идеалы партии не только трудом, но и горячим словом.

Действовать в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» — первейший долг коммуниста. Он обязан бороться с любыми недостатками в проявлениях бюрократизма, волокиты, неинтересия к нуждам, интересам трудящихся.

Активность коммунистов растет. К сожалению, в ряде партийных организаций не все товарищи привлекаются к общественной работе. Например, на станции Отрожка из 80 коммунистов четвертая часть не имеет никаких поручений.

В Уставе и Программе КПСС полностью возлагается моральный долг строителя коммунизма. О чем это говорит? Партия предъявляет к своим членам не только политические, но и моральные требования. Нельзя быть настоящим коммунистом, не проявляя высокую нравственность, моральную чистоту в отношении на производстве, в быту, личной жизни. Это и понятно: по делам, поступкам коммуниста люди судят о нем как о представителе партии. Безнравственные поступки несовместимы с высоким званием члена КПСС. Партийные организации Советского района исключили из рядов партии за пьянство, прогулы, недостойное поведение в быту слесаря А. С. Улюхина, составителя поездов Ю. И. Минякова, инженера А. И. Колесникова.

Для члена ленинской партии немалым разладом между общественной деятельностью и личной жизнью, передовой ролью на производстве и отсталым поведением и быту.

Быть всегда передовым, высоконапряженным человеком, смелым преобразователем жизни — таковы требования партии, таков нравственный долг коммуниста.



Правофланговые социалистического соревнования Адрес — остров Свободы К наивысшей производительности труда



Среди тех, кто постоянно идет в авангард социалистического соревнования завода имени Калинина, записчик цветного металла из цеха № 2 Николай Сосна. Передовой комсомолец постоянно перекрывает сменные нормы, качество его работы неизменно оценивается на хорошо и отлично. В эти дни Николай прилагает все усилия для достойной встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Фото В. Маторова.

На вахте трудовой

Применяют свои трудовые достижения с начала года плетички коллективы управления «Воронежэнерго». С начала года здесь дополнительно выработано три миллиона киловатт-часов электроэнергии. При этом сэкономлено 210 тонн условного топлива. Среди передовиков юбилейного соревнования издатель Воронежской ТЭЦ и Калачевские электростанции.

Среди правофланговых юбилейного соревнования на Воронежском заводе имени Ленина широко известно имя токаря-расточника, кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. Бузина. Он систематически выполняет сменные задания до 140 процентов при высоком качестве выполняемых работ. Один из лучших мастеров завода, решил выполнить личную пятилетку к ленинскому юбилею.

Продолжают применять трудовые достижения с нынешним годом железнодорожники Отрожка. Они досрочно выполнили план минувшего месяца по погрузке. Дополнительно отправлено 7,5 тысячи тонн различных грузов. Среди передовиков, трудящихся в юбилейном соревновании отличились дежурный по станции Н. Артемов, составитель поездов В. Вдовин, маневровый диспетчер В. Дерезинский, старший товарный экспедитор А. Пеншова.

Коллектив Воронежского спецуправления треста «Промбурдо» с начала года выполнил объем строительных работ на общую сумму 627 тысяч рублей, что составляет 102 процента к плану. На территории Воронежской области сдано в эксплуатацию 19 артезианских скважин различной мощности.

Труженики предприятий управления местной промышленности с начала года дополнительно реализовали продукции на сумму 19 миллионов рублей, что составляет 103 тысячи рублей. Среди передовиков юбилейного соревнования воронежские прибороваляющие завод и фабрику «Игрушки», Борсисогельский завод «Металлист», Георгиевское швейное объединение «Дом», Семилукинский завод бытового химии.

Набирает трудовой ритм в завершающем году пятилетия коллектив Воронежского завода имени Коминтерна. Дополнительно выпущено продукции на сумму 19 миллионов рублей. Успешно справляются со своими обязательствами комплексные бригады слесарей-сборщиков В. Тарановского и токарей А. Епишева, сварщиков В. Гаврилова и другие эксплуататоры.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Деловая обстановка всегда царит на участке, где старшим мастером Валентином Николаевичем Ульяшиным. Вот над фрезерным станком работает член КПСС Владимир Иванович Михайловский. Он досрочно выполнил личную пятилетку и теперь ударно трудится в счет 1981 года.

В слесарной группе достойно несет вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Николай Иванов, и слесарь, и резьбонщик. За высокие мастерство и добросовестность Воронежский механический завод.

Для кубинских друзей

Крупную партию алюминия вывезли в Кубу в виде листовых панелей весом 37 тонн с защитно-декоративным покрытием отправили на Кубу для строительной текстильной фабрики «Абелас», сооружаемой при содействии Советского Союза, коллектив Воронежского завода строительных алюминиевых конструкций имени Ф. В. Якубовского.

По ударному труду, над выполнением этого заказа коллектив участка листовых изделий и малярного стеления, Встав на юбилейную ленинскую вахту, смена мастера В. Хаустова систематически выполняет сменные задания на 130—140 процентов. Высоких показателей в соревновании добиваются бригады резчиков и вальцовщиков, возглавляемые А. Поляковым и О. Денисовым.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина труженики предприятия дали слово отгрузить для кубинских друзей еще не менее 50 тонн производных потолков и листовых панелей.

В. КАРПОВ,
инженер,
«Коммунизм».

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Коллектив проектно-конструкторского бюро управления местной промышленности в нынешнем году разработает не менее 15 новых видов изделий массового спроса. В числе этих изделий — деревянные складные скамьи для взрослых и детей, металлургические подставки под радиоприемники, вешалки для обуви и белья.

Творческие поиски расширения ассортимента производства товаров народного потребления и улучшения их качества с учетом предпочтений покупателей будут продолжены в течение всего нынешнего года.

Навстречу «красной субботе»

Коллектив Воронежского сельского строительного комбината решил в день субботника выпустить продукцию на общую сумму 20 тысяч рублей.

Большой объем различных работ намечен в день субботника труженики Воронежской специализированной механизированной колонны. Здесь решено выполнить крошечные работы — 85 квадратных метров, штукатурки — 80 квадратных метров, улучшить масляную окраску в цеховском лагере «Искра» — 200 квадрат...

Работники института «Воронежколхозпроект» и монтажники управления придут 19 апреля на свои рабочие места. С помощью коллектива монтажного управления в совхозе «Кировский» Новоусманского района будет смонтировано 5,2 километра сборного железобетона, а в колхозе «Звезда» Воробьевского района — 4,5 тонны металлостроительных...

В. ШМАТОВ.

Предвесенняя переключка

Не использовали на ферме в виде подкормки для скота и мухи комбинированного силоса. Много кукурузного зерна отравлялось государству в качестве сырья для пищевой промышленности, получая в общей сложности...

Так было когда-то. А потом слава истобских кукурузоводов стала угасать. Ценной кормовой культуре стали меньше уделять внимания. Пшеница, отведенные под нее, перестали получать необходимое количество минеральных и органических удобрений. Не всегда своевременно проводится уход за посевами. Все это, безусловно, с самым отрицательным образом отразилось на производственных показателях. Мы значительно меньше стали получать зеленой массы и уж почти на зерно словно со...

Возродим былую славу Истобских кукурузоводов

В соревнование включается механизированное звено Сергея Романовича Башмакова из колхоза «Заветы Ильича» Репьевского района

Весь мир разучился выращивать кукурузу на зерно. Но слишком уж ценственный сорт в полной потребности обеспечивался концентратами, если на животноводческих фермах всегда имелся запас силоса, то теперь жители совсем не знают вкуса кукурузного зерна. Да и вылачу силоса мы постоянно ограничиваемся. А это отрицательно влияет и на продуктивность дойной стады, и на производительность мяса.

В минувшем году мы сделали попытку возродить былую славу истобских кукурузоводов. Эта культура была посеяна на площади 124 гектара. Засушливое лето, конечно же, сказавшись на урожае — в среднем на каждом гектаре выращено по 133 центнера зеленой массы. А в моем звене урожайность составила 98 центнеров. Была сделана по...

В ответ на награду Ударный труд!

Вчера в Воронеже, в Доме офицеров, состоялся торжественный сборный комсомольского, советского, профсоюзного и комсомольского актива города совместно с представителями коллективов трудящихся, посвященного крупному городу Воронежскому переходящему Красному знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и переходящему Красному знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Собрание открыл председатель исполкома Воронежского городского Совета народных депутатов В. А. Полякин.

На предпринятых в Воронеже, сказал он, трудятся тысячи мастеров высокого класса, чьи руки создают уникальные станки, оборудование, машины и механизмы, славы в эксплуатацию новейшие самолеты — сверхзвуковой Ту-144 и аэробус ИЛ-86. За прошедший год на предприятиях города общий объем производства промышленной продукции возрос на 57 процентов, производительность труда — на 4 процента к уровню 1978 года, удельный вес продукции высшей категории составил 35,5 процента. Выпущено 14 миллионов 140 тысяч 140 штук изделий, в том числе 106,4 процента, введено жилых домов за счет государственных капиталовложений общей площадью 267 тысяч квадратных метров. Осуществлено значительные меры по строительству школ, больниц, поликлиник, бытовому, торговому обслуживанию населения.

Труд воронежцев — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании 1979 года — высоко оценен Родиной. Город Воронеж награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. По итогам четвертого квартала 1979 года в соревновании за лучшее проведение работ по благоустройству города награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

В то же время, отметил тов. Воропаев, у нас не может быть оснований для самоуспокоенности. Критически оценивая результаты работы, мы должны отчетливо представлять себе величину недовыработки, нерешенные вопросы. А упущенный еще немало. Так, при общем выполнении плана два месяца нынешнего года по реализации продукции на 100 процентов, 14 предприятий города не справились с программой поставок, 12 предприятий — с планом по повышению производительности труда. Все это налагает на трудящихся коллективов Воронежа большую ответственность за то, чтобы в течение квартала и первого полугодия устранить допущенные недостатки и выполнить нужной ритм работы по выполнению производственных заданий каждым предприятием и организацией. Одновременно следует улучшать, совершенствовать работу по благоустройству, коммунальной службе. Возможности для этого есть.

Тов. Воропаев тепло поздравил участников собрания, всех воронежцев с большим успехом в переходящем Красном знамени города, переходящем Красном знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, и переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

На собрании выступил директор химико-фармацевтического завода А. И. Рабин, секретарь партийного комитета имени Калинина Ю. А. Козин, бригадир машиностроительного цеха № 2 строительного треста «РСФСР» М. И. Журба, бригадир спецуправления В. И. Кутянов. Они говорили о том, что в ответ на высокие награды воронежцев не пожелал сил для реализации решений XXV съезда КПСС, главными социалистическими обязательствами завершающего года и всей пятилетки в целом, ударным трудом встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, еще более родной Родиной, еще более благоустроенным и красивым.

На собрании выступил первый секретарь Воронежского горкома КПСС В. П. Анисин. От имени всех воронежцев он выразил большую благодарность Центральному Комитету ленинской партии, Советам Министров СССР, РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокую оценку работ тружеников города.

Выступающий подчеркнул, что высокие награды — переходящие Красные знамена в области коммунистической, напряженной работой многих трудовых коллективов, которые борются за повышение эффективности общественного производства, за выполнение заданий, быстрее добиваться тех результатов, которые были бы отстающими.

Товарищи В. П. Анисин оставил на задачах, которые предстоит решать труженикам города в свете требований ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, положений и выводов предыдущей речи товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы. В завершающем году пятилетки необходимо улучшить использование основных производственных фондов, материальных и трудовых ресурсов, повысить производительность труда, быстрее добиваться высоких конечных народнохозяйственных результатов.

представителям дороги переходящее Красное знамя.

Затем инженер установился на задачах и обязанностях завершающего года и пятилетки в целом во многом определяющей творческий труд железнодорожников Юго-Восточной магистрали. В прошлом году они добились дальнейшего повышения эффективности своей работы.

«Просторный шаг Дворца культуры имени Карла Маркса запечатлел увеличение количества знамен трудовой доблести передовые люди орденской магистрали, руководители предприятий, отделений и управления дороги, представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Они собрались на собрание дорожников, посвященное вручению коллективу дороги переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Слово предоставляется тепло встреченному участникам собрания министру путей сообщения РСФСР И. Г. Павловскому. По поручению ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ он сердечно поздравил участников собрания, всех железнодорожников орденской магистрали с большим трудовым успехом и вручил

волов области начать поход за выращивание высокоурожайной кормовой культуры.

Этот прыжок качества и чистоты, рельефности мы прекрасно понимаем, что форма называется с поля. Вот почему, да и на встречу 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, наше звено взяло на себя повышенные социалистические обязательства — в завершающем году десятилетия собрать с каждого га 220 центнеров не менее 50 центнеров зерна и 250 центнеров зеленой массы кукурузы.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив механизированного звена В. М. Стаутова из совхоза «Ильичинский» Ленинского района. Лучших мастеров коллектива кукурузы на зерно. Будем обмениваться опытом, вырабатывать высокий урожай.

Весна не за горами. К полевым работам мы подготовились по-хозяйски: принявшей ответственность поставили на зимние трактора, отремонтировали все трактора, Силопаш и кукурузоборонный комбайны исправны. Мы создаем необходимый запас удобрений, в том числе минеральных. Будет внесено на каждый гектар не менее четырех центнеров. Кроме того, при посевах кукурузы будем управлять сложными удобрениями из расчета одна центнер на гектар. Словом, сделаем все возможное, чтобы вырастить высокий урожай и обеспечить общественное животноводство питательными кормами.

Коммуна Спецвыпуск сельских корреспондентов

МОВКА СКОТА

ГЛАВНЫЙ ЭКЗАМЕН ЖИВОТНОВОДОВ

ВЫПУСК ВОСЬМОЙ

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ НАШЕЙ СТРАНИЦЫ

В заметке «Вопрос ребром» отменялось мелочное строительство ряда объектов на территории совхоза «Ленинский путь» Новохоперского района.

Начальник Новохоперской МПК И. Дьяков сообщил редакции, что в колхозе 170 га сданы в эксплуатацию коровники на 400 голов, производящие 200 тонн молока в год. В колхозе «Ленинский путь» Новохоперского района со скважины и колодезя, в которых уже завершены строительные работы по второму этапу их коровника и родильного отделения в 180 машин, технологического оборудования в нормальном состоянии на 170 тонн в сутки будет закончен 21 апреля, база Рожновского № 2 и колхоза «Ленинский путь» вступит в строй в мае 1980 года.

«Без расчета, без отдачи» — так называлась корреспонденция о недостатках в проведении животноводства в колхозе имени Жданова Нижнедевичьего района.

Как сообщила секретарь райкома партии И. Висоцкая, в животноводстве председателем колхоза А. Дюпин и секретарем партия Ф. Панфилов строит преуспевающий. Каждая ферма доведена до нормы расходов кормов, в частности за счет использования, действует норматив, выделены нормы на телку, в рацион самки включены обязательные нормы, суточный надой молока от коровы достиг 5,5 килограмма.

В корреспонденции «Кривая роста» рассказывалось о недостатках в животноводстве в колхозе имени 40-й Ботучарской дивизии Ботучарского района.

Действительно, уведомил нас председатель райисполкома Шенцев, что в колхозе «Ленинский путь» транспортные средства, масса, измалычитель, запарни и пневматические питатели для второй линии цеха. Принято решение реконструировать фермы и будет сконструировано подвальное узкое оборудование.

В совхозе «Горожанский» Раменского района нарушался рацион кормления и распорядок дня на молочной ферме, о чем просились в заметке «Все ли по-хозяйски?»

Секретарь парткома совхоза В. Сорочин сообщил, что по этому поводу проведено открытое партийное собрание, на котором секретарь райкома партии В. Шенцев, бригадир и директор совхоза В. Каменский, члены фермы создан переходный месячный запас кормов, производится стрижка доящих доведена до 7 тонн в день. Улучшены условия кормления среди доящих и стельных. В целях повышения товарности ферма приложено сепарирование молока, дано задание дояркам по обеспечению его базисной жирности.

«Обязательство не определено» — в корреспонденции под таким названием критиковались руководители первого производственного участка и МТФ № 1 колхоза «Родина» Ржевского района, самоуправляющиеся от организации соревнования.

Как уведомил начальник районного управления сельского хозяйства А. Шенцев, сессия сельхозучастков районного управления по проверке животноводства по территории животноводства колхоза «Родина» в феврале 1980 года. В совхозе «Ленинский путь» на МТФ № 1 возросла плоть на килограмм. Разработана программа по проведению летнего лагеря содержания ошота.

КСАИД — ДОЙНОМУ СТАДУ

В колхозе «Кантемировцы» при участии шефов из города Воронежа освоена технология приготовления КСАИД для молочного стада. Производство нового кормового средства началось с первых дней 1980 года. К настоящему времени «на-гора» его выдано несколько десятков тонн.

Применение ценного кормового средства дает заметный эффект. Надой молока от коровы в среднем поднялся на 0,2—0,3 килограмма в день, а жирность повысилась на 0,2 процента и превышает базисную.

Агрегат АВМ, на котором изготавливается КСАИД, обслуживает опытный специалист Николай Андреевич Холодов, который точно выдерживает заданную рецептуру и температурный режим.

Занимательными добавками в других хозяйствах района. На партийных началах инициаторы нового дела инициатор для нужд колхоза имени Калинина 9,2 тонны, колхоза «Родина» — 6,6, и колхоза имени Ленина — 4,9 тонны кормового средства.

Ю. ЕРМАКОВ, ссылькор, Кантемировский район.

В конверте — фото

Дорогая редакция! Посылаю вам фотографии трактористки Валентины Георгиевны Мыщковой. Честное слово, это замечательная труженица, отдающая все свои знания и опыт делу развития животноводства. Вот уже десять лет работает она на специализированном комплексе по откорму свиней «Сергеевский» Поддорского района. На тракторе Т-16 подвозит корма в свинарник. Несмотря вроде бы на операцию, но от нее многое зависит.

Валентина Георгиевна одной из первых включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота и откликнулась на обращение участника собрания областного партийного актива работников сельского хозяйства Трудовика, как и прежде, безукоризненно.

Что еще можно сказать об этой женщине? Добавить надо только одно: Валентина Георгиевна Мыщкова в третий раз избрана депутатом районного Совета народных депутатов.

А. ШКУРИН, фотокорреспондент подгоренской районской газеты.



Рассказывает доярка совхоза имени Ленина Новоуспанского района Валентина Власова:

ПРОСТЫЕ СЕКРЕТЫ

Семнадцатый год работаю в дояркой в совхозе имени Ленина Новоуспанского района. По ходу чтения читателей, своих товарищей по работе рассказам о трудностях, которые встретились за прошлые годы. Они общепонятны. Поговорю о том, как добивался неплохих показателей в своей работе, в чем вижу успех, удовлетворение. Вот цифры. За два прошедших месяца текущего года я надоила от каждой из 29 коров по 617 килограммов молока. В феврале получила по 292 килограмма молока от коровы. К уровню прошлого года это на пять килограммов выше. Взятое обязательство по надой молока за февраль я перевыполнила на семь килограммов.

Сейчас — в начале марта — в сутки от каждой симменталки надаиваю по 10,5 килограммов молока (откровенно говоря, ведь, морально удовлетворен своим трудом). Конечно, не все получается. А как привыкнешь мысленно, то получаешь, что своим скромным трудом 250 человек в месяц снабжаешь молоком, то и забываешь о потерянном отяжеле.

Вот умная и так: раз в 15 лет назад коровья база была такой? Нет. А сегодня что входит в рацион дойной коровы у меня, да и у моих подруг: пять килограммов соломы, 25 килограммов силоса кукурузного, 400 граммов травяной муки, 100 граммов хвощевой муки, два килограмма хвощевой лапки, полкилограмма патоки, сто граммов монокальцийфосфата, соли 150 граммов. Силос и солома измельчаются.

Короче говоря, рацион кормов научно обоснован, опробован на практике. На коров смотрят приятно. Даже при всех необходимых кормах в домашних условиях корова сейчас не дает столько молока, как на нашей ферме.

В чем я это вижу расхожу? Да к тому, что проблемой получения большого молока в сельском хозяйстве заняты и ученые, и тракторист, и уходчик за коровами, не говоря уже о врачебной и зоотехнической службе.

Рассказ записал наш селькор М. Лапин.

ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ:

успешное проведение зимовки скота, всесторонняя поддержка и развитие творческой инициативы животноводов по повышению продуктивности всех видов скота и птицы, увеличению производства продуктов животноводства, эффективное использование кормов, высокая культура производства и полная сохранность поголовья, обеспечение высоких показателей в выполнении планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции.

ВСЕМЕРНО НАРАЩИВАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ФЕРМ!

Слово — заведующему МТФ № 3 совхоза «Приозерный» Поворинского района Юрию Минаеву:

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Нынешняя зимовка почти у всех животноводов трудная. Она как бы проверяет каждого из нас. Виднее становится, кто как работает, кто как заботится о вверенном ему поголовье скота. Выходит, что на каждой ферме по-разному работают люди, соответственно и разные результаты. Вывод напрашивается сам собой — продуктивность стада зависит только от нас, от нашего умения и прилежания.

В этом году запасы кормов у нас не ахти какие. Суточный рацион кормления животных состоит из 15 килограммов измельченного силоса, смешанного с соломой и хвощевой лапкой, 5 килограммов соломы, произведенной через «Винничанку», 100 граммов соли, 60 граммов фосфата. Этот же суточный рацион и на других наших молочных фермах. Разница лишь в том, что у нас организовано индивидуальное кормление дойных и высокопродуктивных животных. Если корова дает больше молока, она и получает больше кормов.

В корумных выгульных дворах у нас всегда есть солома. Норму кормов теплым поилом. Тула добавляю 0,5—0,6 килограмма, до 90 граммов соли на каждую голову. Ежедневно мы приготавливаем 10—12 тонн такого поила, инициаторы поила его валево. Эта нехитрая технология приготовления поила дает нам дополнительно 1—1,5 килограмма молока от каждой коровы.

Большую пользу приносит нам симменталам в приульях на выгульных дворах, они способствуют своевременному осеменению коров. Нами подсытано не только за квартал, месяц и неделю, но и за каждый день. Утром дойки и стельники собираются вместе в красном корыте. Идет непринужденный разговор об итогах вчерашней работы, делаются заметки на день сегодняшней и завтрашней. Сравниваем и анализируем не только продуктивность стада по ферме, но и по каждой группе коров. Выявляем причины снижения надоя, если такое случается, а главное — ищем резервы и возможности, чтобы добиться лучших надоев. Наши животноводы в любой день знают, что у нас хорошо, что плохо и надо немедленно поправлять. Недостатки и неполадки у нас еще много, исправляем мы их сообща, всем коллективом.

А когда все дела решаются коллективно, то и на душе у каждого становится светлее и все невзгоды отступают.

До 1978 года соревнования не шло так, лучшей дояркой соревновалась с лучшей, средней — со средней, а потом уж и все остальные — друг с другом. Соревновались работники в разных помещениях, редко виделись. Да и равняться то им было не на кого. Везде результаты были почти одинаковыми. Совместно с партийной и профсоюзной группами мы решили несколько изменить организацию соревнования. Теперь рядом работают дойки, заключают

обязательства по многим званиям и от того, как в коллективе организовано социалистическое соревнование. Мы, например, анализируем итоги работы не только за квартал, месяц и неделю, но и за каждый день. Утром дойки и стельники собираются вместе в красном корыте. Идет непринужденный разговор об итогах вчерашней работы, делаются заметки на день сегодняшней и завтрашней. Сравниваем и анализируем не только продуктивность стада по ферме, но и по каждой группе коров. Выявляем причины снижения надоя, если такое случается, а главное — ищем резервы и возможности, чтобы добиться лучших надоев. Наши животноводы в любой день знают, что у нас хорошо, что плохо и надо немедленно поправлять. Недостатки и неполадки у нас еще много, исправляем мы их сообща, всем коллективом.

А когда все дела решаются коллективно, то и на душе у каждого становится светлее и все невзгоды отступают.

До 1978 года соревнования не шло так, лучшей дояркой соревновалась с лучшей, средней — со средней, а потом уж и все остальные — друг с другом. Соревновались работники в разных помещениях, редко виделись. Да и равняться то им было не на кого. Везде результаты были почти одинаковыми. Совместно с партийной и профсоюзной группами мы решили несколько изменить организацию соревнования. Теперь рядом работают дойки, заключают

между собой договоры по соревнованию и берут личные обязательства. Такая форма понравилась всем животноводкам. Женщины получили возможность поделится опытом друг с другом, побеседовать по любому интересующему их вопросу, посоветоваться или подсказать подруге по труду или иной прием, способствующий повышению продуктивности симменталок.

Примечательно, больших изменений в соревновании и в повышении продуктивности животных от таких новшеств мы не ждали. И все-таки все мы были немало удивлены тем, что отставание начал не только равняться по наделам молока с передовыми доярками, но и стали нередко обходить их. Если, например, Александра Григорьевна Максимова до 1978 года далеко отставала по производственным показателям от своей соперницы Марии Михайловны Подзорной, то теперь Мария — лидер соревнования не только в совхозе, а в районе. Она повела годовые наделы молока от коровы до 3357 килограммов.

В нынешнюю трудную зиму мы не собираемся сдвигать своих позиций. За стойкий период наши животноводы решили наделить от коровы 1100—1200 килограммов молока, а за год ведем борьбу за трехтысячный рубеж. Думаю, что такие задачи нам по плечу. И все-таки мы не удовлетворены нашими успехами. Знаем, что можно добиться еще лучших результатов, если...

Вот эти если бы хотелось поговорить особо. Из года в

год дойное стадо нашего хозяйства не пополняется здоровыми высокопродуктивными животными. Мы формально сохраняем выделенное поголовье, оставляя на начало года всех низкопродуктивных, больных, старых коров. Ущерб от этого — низкие наделы молока и столь же низкий выход телат на сто коров. Руководители и специалисты знают об этом, порой возмущаются, но мер пока не принимают.

Совсем мало строится у нас помещений для интенсивного выращивания телочек. Об этом следовало бы серьезно подумать дирекции нашего совхоза. Еще недостаточно изготавливается грубых и сочных кормов. Слаб, а иной год и вовсе отсутствует зеленый конвейер для полнокровных животных. До сих пор не заправляется и не дожидается ломенная масса. А такую ломяно желательнее бы иметь в нашем кормопеше. Решили эти давно назревшие вопросы несомненно способствовали бы повышению продуктивности совхозного дойного стада.

В завершающем году десятилетия пятилетия животноводы нашей фермы взяли обязательство наделить 2800—3000 килограммов молока от коровы. Задача не легкая, но наше слово твердо. К 11-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина мы доведем суточные наделы молока до 8,5—9 килограммов.

Ю. МИНАЕВ, заведующий МТФ № 3 совхоза «Приозерный» Поворинского района.

СООБЩАЕМ • ПРЕДЛАГАЕМ • КРИТИКУЕМ

Под острым углом

ПРОСЧЕТЫ

Животноводы колхоза «Страна Советов» Верхнемамонского района в минувшем году остались в большом долгу перед государством по продаже мяса, молока и яиц. Неудачно начали они и нынешний год. Общий объем закупки молока в прошлом месяце не выполнен. Темпы производства этой продукции вызывают явное опасение за успешное осуществление плана первого квартала. Сейчас суточный надой от коровы не достигает пяти килограммов, а для выполнения задания первого квартала необходимо получать в сутки почти семь килограммов молока.

Специальности допустили серьезный просчет в организации воспроизводства стада крупного рогатого скота. Поголовье растет очень медленно. Неудовлетворительно проводится служба телок. План их случки в прошлом году сорван. Вызывает тревогу возрастной состав поголовья молочных ферм. Более чем седьмой лантаны не достигают возраста стельности. Очень много малопроизводительных животных. Достаточно сказать, что менее двух тысяч килограммов молока дает 41 процент состава молочного стада. Неправильный ущерб наносит аловость. В прошлом году, например, не дали приплода 340 коров, или 23 процента стада.

Сейчас правление колхоза принимает меры к коренному улучшению воспроизводства стада. В отдельном помещении на ферме содержится 420 телок. За ними налажен заботливый уход. Их случку зоотехники контролируют под своей неслабой ручкой. Надо полагать, повышенное внимание к этому важнейшему участку зоотехнической службы даст своей положительный результат.

Есть необходимость правильно хозяйства и в первую очередь начальнику цеха животноводства Г. Я. Солодову уделять все внимание организации и широкой гласности социалистического соревнования, мобилизации всех сил на безусловное выполнение принятых обязательств по продаже государству животноводческой продукции.

Зимовка скота близится к своему завершению. Трудности с приближением весны возрастают. Они, связанные прежде всего с нехваткой кормов, с повышенной влажностью помещений. Наша задача — противопоставить всем трудностям высокую организованность, сознательность, личную инициативу и ответственность.

Г. ЯНЩИНА, старший зоотехник производственного управления сельского хозяйства Верхнемамонского района.

Тоже резерв

ЗАБОТА ОБЩАЯ

Изаза приторной двери слышались низкий вздохловый жеместный голос. Директор завода К. Н. Новикова настойчиво убеждала кого-то: — Да помните же, что останавливать завод мы не можем. Колхозы пяти районов ежедневно присылают огромное количество транспорта. И сейчас очередь за бардой вытянулась чуть ли не на километр. Да, просим выде-

Мультифильтон

КАК ФОМА НА КУРСАХ УЧИЛСЯ

Чтобы стать с прогрессом, чтобы не был труд тяжелым, на мелководье наш коровник в эту зиму перешел. Только вот хоть слезы лей нет на ферме селеарей. Влезли мыкусы и плюсы, мы по случаю тому отрядили на мехурку не кого-нибудь — Фому. А Фому тут и раз: ест с ним саяток Игнат. За учебный стол — и урок у них пошел. «Говорят им о прокладке, о резине роль идет, да с Фомой взяли гляди, он Игнатом «бой» везет. «Бой» прохлудит на бумаге, карандаш, что пучесть, — он отчеркивает флаги, он по клеткам счет дает. (Кто скрывает? И мы порой за Фому «бой» везет. Кончен нас и кончен «бой», занялся Игнат с Фомой разговорами о доме, о жене и о куме; в общем, все, учебы кроме, поավонилоссы и плюсы. За оном шумя восходит, зорька зливия горит, и в молочковорье лектор речни говорит, говорит в деле лектор — про стакины и коллектор. За оном сгустилась туманная курсант Фомы. Наша песенка полета: долгий день творилось это, тут приняла Фомочка, он Фому и колхоза прина. Не мучил коровы: «М-му Не учил б ам Фому!»

А. ТАМБОВИЧЕВ, Рис. Ю. Рачинского.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

План четырех лет пятилетнего производства молока в колхозе «Страна Советов» Верхнемамонского района, где председателем Н. Д. Шоробат, выполнен на 115 процентов. Прирост производства этого вида продукции за четыре года пятилетия составил 23 процента.

Большой вклад в молочное производство внесли животноводы МТФ № 2, которую возглавляет Мария Федоровна Кошелева. Доярки этой фермы за год от каждой коровы наделили 3049 килограммов молока. А по базису в колхозе Валентина Федоровна Кошелева, Людмила Михайловна Мухоморова получили от коровы соответственно 3347, 3222 килограмма молока соответственно.

Нынешний суточный надой от коровы у этих доярок составил 7—8 килограммов.

Ф. ИВАНОВ, селькор.

ЗАКУПАЕМ ИЗЛИШКИ

В улучшения снабжения населения молоком и мясными продуктами немалую роль играет закупка излишков молока сельхозжилей. В Старинском сельском Совете этому вопросу придают первоочередное значение. Мы провели повторный обход. Выяснили: многие желают продавать излишки молока. С ними заключены договоры.

С. ВАРФОЛОМЕЕВ, председатель исполкома Старинского сельсовета Каширского района.

В каждом декалитре ее содержится от одной до полутора килограммов едичи.

Присоединяем также для организма животных и подбор компонентов, входящих в состав отходов нашего производства. Это жиры, протеин, зола, клетчатка.

Коллектив Ильменского спиртзавода ежедневно отпускает колхозам и совхозам до двухсот тонн барды. Значит на фермы в первую очередь поступает 20 000 килограммов овса.

Сильное подспорье.

А. ВОЛОДИН, Новохоперский район.



